
Proč se budou muset zdaňovat důchody 
 
Zatímco počet důchodců s prodlužující se průměrnou délkou života stoupá, počet plátců 
sociálního pojištění v důsledku extrémně nízké porodnosti klesá. Vyostřován je tento problém 
vysokou nezaměstnaností způsobující, že do pokladny zákonem stanoveného důchodového 
pojištění přichází stále méně peněz. Důchodové pojištění bylo po desetiletí financováno 
průběžně, tzn. aktuálně vyplácené důchody byly hrazeny z příspěvků povinně pojištěných lidí 
v produktivním věku, odváděných ve stejné době, a ne nepodstatnými příspěvky ze 
spolkového rozpočtu. Jejich zdrojem se z velké části staly v posledních letech příjmy 
z ekologické daně. Příspěvky v celkové aktuální výši 19,5% hrubého příjmu odvádí stejným 
dílem zaměstnavatel i zaměstnanec. Jestliže tedy dělník vydělá měsíčně 1.000 € hrubého, 
strhne se mu 97,50 € z jeho hrubé mzdy. Dalších 97,50 €  zaplatí kromě dělníkovy hrubé 
mzdy zaměstnavatel. Hovoří se o vedlejších mzdových nákladech. Bylo by sice možné tyto 
příspěvky zvýšit, ale pokud by se nezměnil princip paritního financování systémů sociálního 
pojištění, zvýšily by se i vedlejší mzdové náklady, a tím se snížila konkurenceschopnost 
německých podniků. 
Od roku 2005 vstoupí v platnost nový zákon o starobních příjmech a s ním tzv. dodatečné 
zdanění. Podle něj musejí důchodci postupně zdaňovat stále vyšší část svého důchodu. 
Výměnou za vyšší daňové zatížení ve stáří budou jejich příspěvky na důchod a náklady 
výdělečně činných osob na budoucí zaopatření ve stáří (např. životní pojištění) osvobozeny od 
daně. Dnes tedy musí němečtí důchodci 50% svého důchodu započítat do zdanitelných 
příjmů. Kdo odejde do důchodu v roce 2040, bude muset započítat do zdanitelných příjmů 
celý svůj důchod. 
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